

邮包炸弹牵扯欧美神经:多国禁止也门飞机入境

头目成卧底,基地遭遇“无间道”

也门14名基地分子自首,今后几天或有更多人自首

也门官员1日说,引导安全人员上周末截获包裹炸弹的关键线报来自前“基地”组织成员贾比尔·法伊菲,这名线人两周前向沙特阿拉伯政府投诚。

同一天,也门政府宣布,14名“基地”嫌疑人在南部阿比扬省向省长自首。

我招了,我想回家

法伊菲,沙特籍,曾是古巴关塔那摩美国海军基地监狱在押人员。2006年12月,美方把他移交给沙特以接受康复治疗。法伊菲后来逃脱沙特安全人员管理,潜入也门,再次加入“基地”组织,成为“基地”也门分支重要头目。

也门内政部发言人曼苏尔·图尔基说,法伊菲两周前与沙特政府官员接触,称他希望“回家”,也门方面稍后把他移交给沙特政府。

英国广播公司报道称,对自己以往行为的“悔恨”促使法伊菲向沙特情报部门透露包裹炸弹袭击相关信息。

“基地”或曾寄测试邮包

沙特《祖国报》援引沙特安全官员的话报道,沙特政府已向美国调查人员提供包裹炸弹所用邮包的跟踪查询编码。美国方面判定,包裹炸弹案主嫌是“基地”组织炸弹专家、“基地”阿拉伯半岛分支重要人物易卜拉欣·哈桑·阿西里。

邮包炸弹·应对

多国禁止也门飞机入境

【荷兰】即日起暂时禁止所有来自也门的航空邮件及客、货运航班入境,以防止恐怖事件发生。

【加拿大】加拿大运输部长查克·斯特拉尔1日说,他已经签署命令,禁止源于也门的空运货物进入加拿大,以防遭到恐怖爆炸袭击。

【德国】德国政府将安全等级定为严重级别,并禁止来自也门的所有航班入境。上周末德国

美国官员1日晚披露,美方9月中旬截获多个从也门寄往美国伊利诺伊州芝加哥的包裹,所含物品包括图书、宗教读物、光盘等。情报部门官员认为,恐怖组织可能利用这些“测试包裹”掌握物流进度、所耗时长以及能否顺利通过各道“关卡”等。

两个从也门寄往芝加哥的炸弹包裹10月下旬在阿拉伯联合酋长国迪拜国际机场和英国诺丁汉市东米德兰兹机场为安全人员截获后,美国情报人员综合线索推断,“基地”组织阿拉伯半岛分支可能在9月邮寄“测试包裹”,掌握物流状况后再寄出炸弹包裹。

14人自首,5个是头目

也门国防部网站1日援引安全官员的话说:“14名‘基地’组织成员已向阿比扬省省长艾哈迈德·麦斯里投降。”

一名麦斯里身边的消息人士说,这14名自首人员中,5人是“基地”在阿比扬省分支的头目,预计今后几天将有更多武装人员自首。

已经对任何来自也门的航空货运实行了禁令。

【英国】英国内政大臣特雷莎·梅1日宣布,英国将对航空货运安全进行全面评估。梅说,英国从1日起禁止来自也门和索马里的航空货运入境。

【美国】美国国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺1日告诉微软—全国广播公司记者,暂时禁止也门货机入境美国。



11月1日,一名工人在德国科隆/波恩机场联合包裹服务公司(UPS)的邮包转运中心工作。 新华社图

穿防弹衣给萨科奇寄炸弹

希腊首都雅典又现邮包炸弹

希腊首都雅典1日发生邮包炸弹爆炸事件,致伤一人。警方随后逮捕两名嫌疑人,查获另外3件藏有爆炸物的邮包,其中一件准备寄给法国总统尼古拉·萨科奇。警方认为,这起邮包炸弹案不大可能与“基地”组织存在关联,希腊国内极左翼组织可能是幕后黑手。

两男子寄出邮包炸弹

雅典警方透露,一名邮局女员工当天从两名男子手中收得一件待寄快递邮包,收件地址是墨西哥驻希腊大使馆。这件邮包“几分钟后发生爆炸”,这名女员工受轻伤。

不过,按目击者的说法,邮

包并非爆炸, 这名女员工在邮局分类邮包时, 那件邮包突然起火, 烧伤她的手部。

他俩穿防弹衣寄炸弹

警察赶到现场后在距离邮局大约几百米的一座汽车站逮捕两名男性嫌疑人。这两名男子年龄分别为22岁和24岁,被捕时持有手枪和弹夹。

美联社报道,其中一名男子戴假发,穿防弹背心。也有媒体说两人都身穿防弹背心。一名雅典警官说,在雅典发现的邮包炸弹“与‘基地’组织无关”。路透社报道,两名被捕嫌疑人中至少有一人来自希腊国内极左翼组织“火焰阴谋组织”。■均据新华社

英法将缔结军事同盟

将共用航母 共同模拟核试验

据俄罗斯媒体报道,法国总统萨科齐在11月2日访问伦敦期间,可能会和英国首相卡梅伦签署两国军事领域合作协议,宣布缔结统一军事同盟,组建联合军队。

英国《每日电讯报》11月1日援引消息人士的话指出,这项史无前例的军事条约实际上将会使此前争斗数百年的英法军队“合二为一”。

据英国媒体近日报道,英法将共用航母的消息已得到证实。11月2日的英法两国峰会将进一步讨论包括核潜艇同步巡航、共用航母,以及战机联合操作等40多个领域的潜在合作。最引人注目的是双方在核战略装备上的合作项目。根据协议,英国160枚“三叉戟”战略核导弹将运往法国,由法国进行维护和保养;此外,两国将共同进行模拟核试验,并统筹战略核潜艇的战略巡航任务。

■宋华 刘畅

闯入军事基地抢走飞机

据英国广播公司报道,当地时间11月1日,5名武装分子闯入洪都拉斯的一个军事基地,劫走了一架小型飞机。

据报道,这些身份不明的武装人员与把守军事基地的士兵进行打斗,将士兵制服,其后来飞到飞机库,驾驶一架小型飞机逃走。

洪都拉斯安全官员说,武装分子的作案手法很专业。

■据新华社

菲警卫开枪打死演员

菲律宾警方2日说,一名不具备持枪资格的警卫几天前误把电影拍摄场景当作真实情景,结果枪击致死一名持玩具枪的男性演员。

影片《去某处》(Going Somewhere)由英国导演艾伦·利迪亚德执导,以菲律宾港口城市宿务为拍摄地。

32岁的当地演员柯克·阿韦利亚10月30日晚饰演一名持枪蒙面男子,搭乘另一名蒙面男子所驾摩托车飞驰而过。警卫埃迪·奎松抵达现场,见状试图阻拦,开枪打死阿韦利亚。

奎松现年52岁,预计2日受到杀人、违反枪支管理条例等指控。

■据新华社

通用汽车 IPO拟筹百亿美元

美国媒体2日报道,通用汽车公司将在首次公开募股(IPO)时出售24%股份,筹集大约106亿美元。届时,美国政府在通用汽车持股比例届时将从61%降至35%。

联邦政府可能出售大约70亿美元通用汽车股票。IHS汽车咨询公司高级分析师乔治·马利亚诺说:“这样做有道理。他们需要保护发行价。”

路透社报道,美国纳税人所持通用汽车普通股回本需670亿美元,而通用汽车首次公开募股后总市值仅为不到600亿美元。

■据新华社

它叫R2,它是首个太空机器人

升空后将“有去无回” 它的后代有望率先登陆火星



全球首个太空机器人定于本月3日跟随美国“发现”号航天飞机前往国际空间站,在那里度过自己的“一生”。

机器人设计者说,它将在国际空间站完成一系列测试工作,但它的“后代”或许可以承担太空行走、外星探险等更加复杂、危险的任务。

太空机器人即将前往国际空间站。

价值250万的它“有去无回”

“发现”号航天飞机定于3日下午升空,开始“绝唱”之旅。除6名宇航员外,“发现”号还将搭载一名特殊乘客——全球首个类人太空机器人“太空机器人2号”。

“太空机器人2号”昵称R2,是由美国国家航空航天局和通用汽车公司联合研制的类人机器人,造价250万美元。

对R2而言,它只获得搭乘

“发现”号的单程票,一旦进入国际空间站,“有生之年”将不再返回地球。直至2020年以后的某个时间点,它将与国际空间站一起完成历史使命,坠落在太平洋。

上半身先升空,下半身还在造

这次送往国际空间站的R2只有上半身,它的腿部仍在制造阶段。R2上半身重约136公斤,高1米,两只手臂各长0.8米,手掌五指分明。

R2由铝和镀镍碳纤维制成,躯干呈白色,头戴金色头盔,形似神秘赛车手,眼睛是4台摄像机,藏于金色头盔中,嘴里藏有一个深度感应器,“大脑”设置在腹部。

美联社报道,R2全身装有超过350个电子感应器,“指尖可以感受到羽毛的存在”。航空航天局定于2011年把R2的腿部送往太空。2012年,R2将被升级,使它能够执行太空行走。

■据新华社

登陆火星,它先开路

幕后

美国约翰逊航天中心部门主管罗布·安布罗斯说:“对于这个机器人来说,进入空间站只是迈出一步。而对于人类来说却是巨大跨越。”

一些参与设计R2的工程人员说,类人太空机器人可能在未来承担国际空间站的清洁任务,在宇宙空间极冷、极热的条件下为宇航员拿着各种工具,处理有毒气体泄漏、起火等紧急情况。

另外,更加先进的太空机器人有望前往小行星、火星或更远的星球执行任务,为人类到达那里探路。宇航员迈克尔·巴特勒对R2惊叹不已。他认为首先需要解决太空机器人身体强度问题,以便它可以在恶劣条件下“扔开开关,关个阀门”。